

EXPUNERE DE MOTIVE

Prin Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 158/2005 privind concediiile și indemnizațiile de asigurări sociale de sănătate, aprobată cu modificările și completările ulterioare prin Legea nr. 399/2006, cu modificările și completările ulterioare, s-a creat cadrul general necesar aplicării unor măsuri cu caracter social, care au avut în vedere asigurarea dreptului la concedii și indemnizații de asigurări sociale de sănătate în cadrul sistemului.

Prin aplicarea OUG nr. 36/2010, ce a modificat OUG 158/2005, s-a implementat un sistem responsabil de acordare a concediilor medicale, fapt care a avut drept consecințe diminuarea numărului de concedii medicale, pe de o parte, și modificarea atitudinii furnizorilor de servicii medicale și a beneficiarilor acestora, pe de altă parte. Aplicarea, timp de 5 ani, a OUG 36/2010, a dus la reducerea numărului concediilor medicale până la o treime.

Legea 183/2015, publicată în Monitorul Oficial Partea I nr. 496 din 7 iulie, prin care s-a eliminat posibilitatea verificărilor la domiciliu a salariaților aflați în concediu medical, a intrat în vigoare la 10 iulie 2015. După acest termen, se constată creșterea accelerată a numărului concediilor medicale, fapt care creează efecte negative asupra activităților economice, angajatorii manifestându-și îngrijorarea că procesul de producție este profund perturbat.

În acest sens, propun prezentul proiect legislativ, pentru a da posibilitatea angajatorilor de a-și verifica propriii angajați, atunci când există motive temeinice sau suspiciuni cu privire la acordarea concediilor medicale abuzive.

Verificarea la domiciliu a angajaților aflați în concediu medical va fi realizată de către angajator și de către plătitorii de indemnizații, fără implicarea autorităților sau altor instituții ale statului.

Pentru eliminarea abuzurilor din partea angajatorilor, va fi întocmit un proces-verbal ce poate fi contestat în termen de 30 de zile de la data comunicării, la sediul plătitorului de indemnizații, acesta având obligația de a răspunde în maxim 30 de zile de la data înregistrării contestației.

Nerespectarea condițiilor de prezență la locul și în intervalul de timp asumat, precum și refuzul persoanelor aflate în incapacitate temporară de muncă de a se pune la dispoziția persoanelor abilitate atrage neplata indemnizației de asigurări sociale de sănătate începând cu data constatării, precum și sancționarea, în conformitate cu prevederile legale.

Inițiatori

Deputat PNL Iulian Vladu

Deputat PNL Cezar Preda

DEPUTAT PNL IONESCU GEORGE

Dep. PNL Balon Ioan

Dep. PNL ROBERTA ANASTASE

ARSELEANU Sandra - Bova	PNL	S Agallian
Raluca Turcan	PNL	Mh
IOANES MIRCEA	PNL	Ioan
LAZA-MARIUTA Iuliu	PNL	M about
Udriste George	PNL	
idontian Gh	PNL	
Gaspar Constantin	PNL	Gaspar
MIHAI TAPRACHE	PNL	
GURAU VIRGIL	PNL	
Ludovic Orban	PNL	Ludovic Orban
Samuel Ghenghe	PNL	U
Paleologu Theodor	PNL	Theodor